TEFHEALTZ A4 K B R A R B B MR 0 BE R . BRI HLS S1 A B
G PR B e 4% R 2R B0 S SR A W ME 2 B B 22 0 AR R — MM 7 AT SE PR BN SR AR I
JIe ARAT 10 R e B o 52 B WP L SRR AR RIS — BB I AR 0. RO B e DR E T RO 42 4 9 K
R DR S A S 425 0 =2 0 A AT A B LA AR v I TR DA B e R A 0 Y ROR

5.1 #HE&

Bt R A 2 BT A B 23 M 28 G A6 AT A0 B4 i R R AR i AL AR SR A Y P A
ARFFIC R R o RIS X RO ) Pl 2 22 R B DR AR A R A AR A M A% o Ak B 5 3 AR
HOHE SR G 1) T REPE sl O R R HOHE 4 L DL ORIE RO O B

5.1.1  Brda R ik

REE R R IEAR R Tz Bl s R R S MK EE R WHRIN RS B2 LR RS
A5 R 28 R A0 A5 25 A0 AL RN | A AL B A AR S A AR Bl . R B 2 T il T R
A A28 Z R B R AR AL S AR 15 S &2 2% L 2 K, 2 9Kl 55 A B4 vl B2 7753 10
SRRTA] o Sy 1 B TRl 55 b B A4 PR BE  [] kS SR 0 B 7 s a5 A7 B0 42 4 5 20 A 0
o AR AR 23 G SR LR LA J7 1

(1) AR M 55 Acb B 75 5K 1 A5 28 B0l I v R R s i b A 0 1) T A g P /. —
B 0 R A 900 -5 CH b R R A 1 S B A B E AU e s 1] S IR 1 g S R 9 R

(2) A I 75 R S I SR AR B PR S8 5 A BB i AF - 55 . B0 Apache BPF5E 4 2
TF R I IR AL BV & Kafka, 2% 18 S5O i A0 3O 55 1975 5K B0 R 48 2 W Kafka 1978 9%
AR — A AR SVORE L e DR RS T A KO 42 A SRS AR LRl 55 ORI F) Ak PR I 5 L 2
W PRI TR L 22 AR D BT

(3) I SRAE VRO AR SO 75 B PR BURF AR K080 o B X A S 1) R St A B, in 28 P e
JEi o AR AR B 3 TR O £ IR AT R B9 R A A5 R R U5 s L J5 Sy L Al 55 5 ) AR AR
B FEALIBAL R R v B 4R IR R IR A X B, TR AR BN AR IR A FOR 2
il 2 R B A K dla B B A R 01

TE R R AR B B s — AT 1 TR 3 6 [ 25, 0 A ) A8 88 m] A28 CR AT ) B3 L ] 48 280

p=
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AOBCE IR . FE AT R s DR A 1 00 T 38 W A7 3 Rhik % . — 2GR IR AP R E ISP
s TG R E AL R F s =25 2 W] Job, S BRI, LIARAT delta i, 2R
JREEXS delta B 47 39 4 7] 25

R TR A e KA SR B 3 R R RS SRR DD 2 LA B B 7R 2 2 1 B B R R LA
FAIATIATH T30, XA SR P Al BEW [ Job MY AIEE 4R 525 70 K SR AR AL A 1O KL R, %K
Pt U R 55 55 A0 TR DR UIE RN SR B 1 o P RE =2 A0 I 25 T 25 2k R 4 4

5.1.2 EdmrEnyjik

1% G 1) B SR SRR IR B0 — , FLAF At 8 BRI 0 BT 1) 8080 o AH R 3800 L R 22 SR K AR 08
PRI AT RCHE  FE B AT AL B, E R 7R RO SR B Ty TG T LA JLFR R Y 5 ik

1. MZB/RETE

IR 25 250 40 SR B 2 6 3 3 1) 45 1€ o R 3 A APT %5 5 X0 Il E R ORI 15 8. %
V5 AT LURE AR S5 49 A6 B8 M 50 rb il RO DA 8 A7 it 0 58— B0 At Bl ST L OF DL ESH Ak i 7
AP o B SRR A A A SO BB 1 SR B L B 55 E SCRT LA Bl o, BR T R 2%
AL B B N Z A X T 2 i f R A AT LAGE ] DPT 8¢ DFT 48 i i i A He R 1740 3

2. REBEREAE

TRZ B R ERA A A B R e T H . 2 T &8 H AR, 6140 Hadoop HY
Chukwa,Cloudera ) Flume,Facebook [ Scribe 4§ , 1 #& T E. Y% H 40 4 204044 L g 6 12 A5 FD
Bor IRy iy H AR EE R A RS oK

3. HtEIERE L E

XF T Al Az 7 285 RO B BT TS R A R R R e B B L aT LAGE 2 45 Al s F
FEHUA A R 2 2R e 4 11 25 R O O R S5

5.1.3 s ik PRAT A

Kot 14k B (Data Preprocessing) S 45 75 %03 12 4 22 Al X B o &4 28 77 9 — se kb 3, B
S S A Rl LT AR R TR R R AR B 3 BN — OO R B E AR .

(D A—EC . Jh B 2 A5 il 52 B 02 28 8 v R S 0 o 1R T 4% 1 AR 8 1) 080 ok
Z G B bR AN E S B A A AR R Y 2 5 T A4S AR G M) 1 R A T A AN — B

(2) WRFEHCHE o A0 R A K0HE o AR XA 2R 5 B9 550 A0 0dh R 4R B0 A Hh B | B0 A%
Ao R B DR AT i A R B R A K S B0 R 2 S B R 9 B

(3) BRARAE. W T RGEAL BT I 0] REAF 76 (9 Bk B ol R SEAE 6 72 b AN IR i 3
M, 76 K 10 57 v AT RE M B — 2 a8 P 25 2k AN B A 01 D AT 3 RO B9 S e L a1 dn
iR G A S ) BRI B 3 B — 0 B ok R A AR

XIS T S R SE R R — BRI R T i R AT RO A L S A5 SR AR
NE o N T B e B 42 4 1 i 7 A T B AL PR AER 3 S 5 R A B 42 4 2 BT, KR
P R Y i . AR A i o R AR R A

(D EsaYE . WEGR PR 18 B 10 3 A0 (5 B B A 7E 57 0 sl B iR

(2) S, SE BRI AR B (5 BB AP TE BRI A D0 . KON B 2 T RE S B 26 JOdiE i %
4 i 2K o T A S K al B A T PR A ik

(3) —EhE, —EUERIEEIE TR 7o — o B RS R T st

(4) W23 A A o 415 58 S0 R 2 5 8 S IS BT BT I [ e R, I 8 A g
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(5) FIfEME. RIE MRS 5 AR B B, . P 5 8 B R B 22, U AT {5 e

(6) WIfEREPE . PR R AR KO A B R 5 T AR AR . Kods A 5B B BN B A
W fifp R LB

Bt X R mP A7 A TR RS 5 o ek R Bl A B A KON T RO 2
Bl 9 24 g e A8 e 45 U vk

5.2 EUIEE
B4 i Bk (Data Cleaning) J&: 8 & B8 I 2 1E BCHE SCF vl R 0 #5111 BT,
5.2.1 BrRIAHIEDE

TEVE 2201 55 $040 73 B 3 S5 B A — 58 T 03 5 8, B AFAE R 40 B 2R 4B, DR G 7 5008 T ok
B B XoF i 2 (B R A T Ak B R A5 0

1. REELETZE

XoF A0 s HH R 2R 114 A B e i 08 O A IS v R 8 v R A

(1) MR o IR 12 o i o ke 2R {0 P A 1 UL 000 i s M) IS T 4 A e 2 1 s 1) LU 491 I I
BN 596 LA, 3 M I dile 2 F 9T X6F 07 140 T 1 iy B2 2 2% 1 b A 2 1% S R AL LL 81 IR O v 8
W 70NkEH) .

(2) Bk, Br¥pe 4 B A B e 722 5 i 4 0 o 7 B30k B0 6 12 728 o vh i) Bl
(B, FEAG A 02 e (10 A 38 32 P, i sy 2 ) 7 A A i A T S SO O R 8 1 ME W M T B
1511 4 o A P AR R 2R Th & WO I BN 4 A1 2 X RR I, OF HLARSE LAl 56000 JT, AT DL
FHAZ AR 4 W7 T e v i) fle 2R A1

(3) iAo AAAN I R A W B B ML 2 2T D i (OB A [ D A A AR A AR | R 246 485 7 45 )
X fofe 2R (L AT FIUI o ARG S AE T F00I0 A o A P v L B R T R AT R R S BB R Y
A 3 BE MR BEARS . 91 4 o ) P A AR b JHC Al ot 25 1) Ja T LA AR 3 — PR e SRR DA T e 2K B

7 LR RS TR LU R SRR A JE AN R O AT B % . A R AR R I R
i NS HE AR BT AE 2 W ER L ) K7 R R TAR AL A A A IS @t T

2. Pandas X ER K BB AL 2

Pandas XJ ¢ (4 Jir A 4l iR Ve GE T H BN ERAS AL 458 e R BOdE . %) T BUE B L Pandas fif % A5
{B NaN 7R 6k 2 B0 .

D X ERAE BRI 5 St

] isnullO PR (B notnullO pREO AT LLELHEFI W7 51 5 064~ 2088 2 NaN . S B g
True(Z¥ False) , IR AW A False(Z True) . infoOF sumO % HTFEEF LG RMEHNGE
BANGE 4% 51 ol 2K A1 Y B

Bl 5.1 BRAEAT I FISE TR

ARSI

import numpy as np

import pandas as pd

df = pd. DataFrame([[ ST, e, 20, ALY, ﬁ‘%:m/%', AL,
[ SZ'H)('Hﬁ'JL‘, ',21,np. NaN, EET)‘ LSRN,
['s3', "X {58 ', 22, np. NaN, 'St & ', np. NaN],
['sa', " F4&R, ', np. NaN, np. NaN, '3+ HL & ', np. NaN],
['ss', "JiHrtk, %, 23, "BG, AR, np. NaN],
['S6", " T HEHs", ',22,np. NaN, np. NaN, np. NaN] ],

%%%ﬁm
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columns = [ "% ", "Wk, WERI Y, AR, BORTAR ', RS, BT

print(df)

print(df. info()) £ FTEN I 4% 510 508 A9l Bl Ok B A5 B

print(df. isnull()) £ 3B R MEAF B, BRI True, JEBUR (E IS False
print(df. isnull().sun()) £ FTEN I A 51 o B 1 A B0

2) T B kO {EL
FRAE — & 1Y KK & A B 2% (B 19 47 808 B #0547 M BR . dropna () 24 Pandas JE
DataFrame #)—A75 % I FMIER SRR ME . A AE T .

dropna(axis = 0, how = 'any', thresh = None, subset = None, , inplace = False)

SR .
(1) axis FRINA 0, axis=0, Y HAT I BB R AL PR IZ T M BR s axis =1, K5 H BLHK
(L IR 322 571 A %

(2) how #RINH "any ', ] T8 & Bl S A8 9 A5 Rom HEERAT A ol 2 (8l K i A7 W I
how = "all"' & B 547 478 Ay k26 (B A K M BR

(3) thresh A BI{EBE , 2R 34T i AE sl S (8 A Bl /D 25 %2 19 19 (8 I Al 4 12247 I Bk

(4) subset Z7R B33 H A Bl I A i BRAH B A AT B 40 subset=["a",'d"], R B3 a.d

A B AT

(5) inplace FRIN N False, K7 H5 0 2 e 19 KO A7 4 BIAS . 9 True o8 B A U8 1
TR,

Bl5.2 MEREIAE ARG,

AU IT

import numpy as np
import pandas as pd
df = pd. DataFrame([['S1', '35, 'L, 20, "W R, HEIE ", #HdL'],
's2', "X IE, B, 21, np. NaN, 'HLAF R, BN T,
'S3', "Xl f#Eig ", 5,22, np. NaN, 'Gi it £& ', np. NaN],
's4', "F4R\', "%, np. NaN, np. NaN, 'HF 8 HL & ', np. NaN],
'S5, B, &, 23, B, HU[E R, np. NaN],
['S6', 'L HéHE", "<, 22, np. NaN, np. NaN, np. NaN] ],
columns = [ '35, kA4, W, AERS Y, BURTEAR, RER, FEBU])

[
[
[
[

print(df. dropna()) £ MR & B B E AT

print(df. dropna(axis=1)) £ M B & A sk B 1 5]

print(df. dropna(thresh=5)) £ E 20 HA 5 A4k NaN B AT
(

print(df.dropna(thresh=3,axis=1)) #{f# ZE/DHEA 3 3k NaN {H 1Y 51

3) HABKRAE

LI B e R B PR AR ST & — MR AR 7 5 W] DU — AR E R R B S, 2 R
AR TE (14 P DA KM A B 5 R X 0 e 7 5 Ak B A A LA rh i A et R IR
T YR SR AE Y JE M 2R S B AT DA R T AREOR L FE . 7E Pandas PR T SR (E
R 7 2 fillna O, Hw HDEANT »

fillna(value = None, method = None, axis = None, inplace = False, limit = None)

SR

(1) value BRIN Ny False, 327 S 78 6k 25 {H 09 45 1t {H 507 UG 4

(2) method BRIA K None, Fa i =X, HIL N M AT LS A F TS, bl hy m e 5
s m I,
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(o)

(3) axis BRIA K 0, B/ARTFH LA, axis=0 N X il ,axis=1 K Y #l,

(4) inplace FR7n & B FH 2 X G A 7= Az AR

(5) limit 7R G [a] Fif Al 1] 5 578D AT DL 22 35 76 19 e KA

WL DR

(1) 70 s (R . e O [ {8/ BOME BT B AH .

(2) HFEYME, W45 AY B AR, B8 2 /T80 R (.

(3) HFE A R, X — A A S M TS Y A A P AL

(4) BFEARE . W AE—F A B AE B8 M B9 B9 AR, WRAF AR S 5 8RR (T 2 B
i NaN B9 15 B0 o ) 451 58 45 51 M BR 32 NaN {55 19 AR %L

(5) BFE b TFAEA AR . b B — R AR AS A B A RO B — A BT T AR
R E/TEIE

(6) HFEAHEA BN A B . FHAE AV U5 BRI 8O AR S EATIH SE . interpolate O R
BRI SR T 2P 47 1 BB 5 R B HL TR 2K, B R A T AT — AME AU — A B P X 3R 5T

(7) 375 KNN s . BT B EHE  JeF U KNN HHRARIE R k D8l R R B E
T B

(8) HFLFEAR R FHM AY A . BRI AE A M5B 1Y Label , 2 7.0 B0 45 3 T30 {8 L % I B A7 48078

Bl5.3 HFEERAE R,

AT

import numpy as np

import pandas as pd

df=:pd.DataFrame([['51','Vth?%','ir',zo,'Bjji','vfiitﬂ%é','#ﬁjt',3a7],

['s2','XItIE", "5 ', 21, np. NaN, '"HUfF R ", 'St ', 376]

S3', "Xk, ' 5 1, 22, np. NaN, 'S5 & ', np. NaN, 380]
's4', " F4 R\, "4, np. NaN, np. NaN, frﬁm% ,np. NaN, np. NaN],
ss5', A&, L, 23, WG, BAE R, np. NaN, 367],

S6', ' FWEM', "% ', 22, np. NaN, np. NaN, np. NaN, np. NaN] ],
columns = [ '25 ", WEZ ", MR, AERY Y, CBOREA, R, T, B 8])

'
[
'
'

print(df. fillna( - 1)) #FHEFTHRMEN -1

print(df. fillna(method = 'ffill')) b= N e [

print(df[ “4F#% '], fillna(df[ 4R '] . nean())) & FEHI 1Y B 6 I (HIH 7

mmu&fﬂmdﬁmwdﬂ) £ I AR B8 A e K

for n in df:
df[n] = df[n]. interpolate() £ BOE T R 2 P A
df[n].dropna(inplace = True)

print(df)

5.2.2 SR DE

S (LR 8 7 O A P EAE B R B R 36 LT U0 A A 4 B A (2 O 5 L 3 R
AREE . TR ENAE S E TP P i 45

1. BEER

— S ARSI 7 A B TS O e R T R 7 L DA R — S TR S (Y
D7 45 R A 28— S TR B G T 7 7

IDIE A iy

EM%m%ﬁi%%kﬁﬁ?mﬁ%%ﬂ%””%ﬁﬁmEE&AEMm@ 151 4 e
FlE BET R P AER age=199, W]3% 728 & (1 BUHE 17 7F 55
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Bl5.4 HEREANEGE FAENARXHE Y=(X—1000X0.9, HPF X HFH(m),Y
FbRAEAR T (kg) .
BFEAMIT .

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x = np. arange(100,230,5) #REAAEA (18 B DL 1) MIEH mEAE 1~2.3 K

y=(x—-100) % 0.9

plt. rcParams[ 'font. family'] = 'STSong' # EJE h BRI F

plt. rcParams|[ 'font. size'] =12

plt. title(' & & AlAH ")

plt.plot(x,y,"'.")

plt.plot(140,187,'c.")

plt.plot(156,212,'r.")
( l
(

Etaety

3030
3

B 5

plt.plot(187,208, 'r.")
plt. show()

BIFEiT8 R K 5.1 iR,

2) S E ik

3 3 H5CHE A I AT DAAS: I S R A

B 5.5 BRI R A G R A A% 10 O R,

BFAEINT .

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

x=[225.98,247.07,253.14,254. 85,241.58,301.01,20.67,288. 64, 163.56,120.06,207.83,342.75,
147.9,53.06,224.72,29.51,21.61,483.21, 245.25,299.25,343.35] # == @ R AR

y=1[196.63,203.88,210.75,372.74,202. 41, 347. 61,24.9,239. 34,140. 32, 304. 15, 176. 84, 488. 23,
128.79,49.64,191.74,33.1,30.74,400.02,205.35,330.64,283.45] # = =EMIEEIE

plt. figure(figsize = (20,8),dpi=100) # 6] 22 i) A
plt. scatter(x,y) = 2 HS E
plt. show() = R ES
BIFEiTgs K 5.2 i,
HREAAE
200} ’
350t
150r 300}
250
100+ 200+ ot
150
50+
100
50+
U ; ; ; i ; . £, . . . . .
100 120 140 160 180 200 220 50 100 150 200 250 300 350
Bl 5.1 #5.4 B854 H B 5.2 5.5 8iBf74

3) 30 JELI

FEAEZ A o FORARMEZE o AR IS . x= o By UG A X ARl

3o JE AR . BAE T ARAE(p—o,pt o) TIIMERHy 0. 68275 EEH MR AE (p— 20, n+ 20)
Y HER S 0. 9544 5 KUE 3 A 7E (u— 30, 4 30) HAGHE AR 0. 9974, WaEEVE. Y B9HUE L
P2 HREE P AE (30, -+ 30) IXR] Y, 113X A4S 3 LAY AT BB 1 o AN 3] 0. 396, J& T AN 501 64 /)
MR, PR ) (e — 30 et 30) RUMEHR AT LA 2 S5 {8 AT 5. 3 T,
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-30 -26  -o 0 +c

Kl 5.3 IEKSE 30 Rkl

+20

+30

3o JEUU) 2SR B dha i M TE 285 0 B0 IE 25 oA BREAS B R T 10,

B 5.6 3o UK I S8 {E R B
BT .

import pandas as pd

data = [78,72, — 14,70,68,72,77,78,42,78,74,54,80,82,65,62]

s = pd. Series(data)
dmean = s. mean( )
dstd = s. std()
print (R R E: )
yz1l = dmean — 3 * dstd
yz2 = dmean + 3 * dstd
for i in range(0, len(data)):
if (data[i]< yzl)or(data[i]> yz2):
print(data[i],end=",")

SERACIN 7 W {EH — 14,
4) FiLelE

& A ST TR TR Y 5

R A PR o 590 2 ) 3 57 SO A PRI A R e — b Al 7 PR T LA A8 T A Ak

SRR A I ik
Bl 5.7 FELEAI ST HE R,
BREFREIT .

import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt

data=1[78,72,34,70,68,72,77,78,56,78,74,54,80,82,65,62]

s = pd. Series(data)
plt. boxplot(x = s.values,whis=1.5)
plt. show()

PB4 LA 5.4 PR .

B 5.4 B LU R i S Ry 34,

2. REELE

SR EA R WA A EELR, R
PRAE S ik B A T S R P B0 5 bR o 25 0T B E M
42

IDINEE: 31173

BRI T8 B A S e s M BR . X B
Tk TR B G AT (R Bl AN 2 2, — 2 A O DU AR D
AT O X N R A 2 R A AR s R

80F

70F

60r

50F

401

B 5.4 5.7 BiEf745 5
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I T B 2 XoF 728 H 11 JRLAG 43 A 1 R T, DT S B GE THAR R R R

2) WA B

R Ay e 25 AP 2 6 ) FH A 3R 1 v DR b B . 3k vk BB A AR FH BT AR 1 £ Bk I
ANSEHAE . TERE B2 S R N B (B A T, 75 TR I 12 S A A R AT, M T
JEAZ SR GBI B 2 58 4 B AL Bk 2% | BB AL 5 2 5 2 Al B BL 351 2 o B X AN [ A B0 3#E 47 AN [
Ab B,

3) FHAEIE

TS HSCHE (0 R AR AR /N L b T LA A S A L R A9 S (R AB IR % S . xS
— Bl AT B T I RER A I T vk R R B SR A, T (B R B O AU g s iR &
RFEAR MGG B E TR TREAR R R,

4) FEE

o BTSRRI LT A AR 22V M D SR e o Y (E T AR bR 2
{E . BVEAT B2 0E AL BE AN 5.5 B,

5) SrAEF ik

Oy RE T R G S A g A0 R R (ED o T
TEREECHE B . 0 A0 00 32 25 E M0 2 T Bk 55 0 (L o 1 &2
B B Ok B ORL

(1) 435, TESFART, — & Zhe xSl ey, e | |
7143 31 45 R (3l 55 58) I AR T w30 K w+3o

O VRO VRS AR T RO T 42 A 5.5 LR R
5 ELATH B 7 5 0 1 3 OB o 4 F 1 AT 4
PR T VR I

@ FERFE . FIE RIS AR AR M A X 8] X oA, RIS A DX TR S LR E R
— AL ORI SRR .

W, % A B income HEF A B E 2300, 2500, 2800, 3000, 3500, 4000,4500,4800,
5000,5300,5500,6000,6200,6700,7000,7200 HJ 5346 4% 541 F (BAf R o0) .

T P IRAYFE IR B 4, A3 FE 45 - “46 1. 2300,2500,2800,3000; 44 2: 3500,4000,
4500,4800; 4 3: 5000,5300,5500,6000; 4 4: 6200,6700,7000,7200”,

KT FE . W T8 Bl 1200, 0 AE AR OB Y48 1. 2300, 2500, 2800, 3000, 35005 4H
2: 4000,4500,4800,5000; 4§ 3: 5300,5500,6000,6200; 4§ 4: 6700,7000,7800”,

(2) B Fr . 7R B0 5 2R R B4R F 25 AT Lz LR 3 iR ug X & 446 b
ORI R i P B

@ FBHEFH . A5 f— A S B Y (R e,

@ HE VW, A8 A A EER R  BUE B e R

© W FE T bR R A B IMEFR N A T A b Y B SRR B R 1Y)
A E R

6) [l I 4% #b

Xof T P A AH 6 A2 i 22 ) 4 A8 AR AR S 8 5l RO 1S S — S sRBOR S B . iR R
[ AEFE MR OC R B y=1CGO B 28T LB R AR OC R £ BRI < SR T v, 3k i 2
Il ][] A8 P S B, A S B [ rp B R R L AR 2 p(v) = NU(x)) N HIER ., By
SEWLDIAE I HAFAE S (i R x Ay Z IR RO 5 & FEARAE < R BB v MO MEL, X FE AL Ak &
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o JHG v 0 S (L Kt 2 [ R B e B D

7 Z b

22 T A A A B S I By A Y R G AR SRR PR EEAT AR A T TR W R A Bk
(B AN BEAE A HAEMNER 5 55 F0 X O RY i fifp 8 A8 R HEAT A A

8) bz

AR S (LA P TR e 00 P D S £t % S R R AR A L 9K i B T A A b R AT e
29

5.2.3 RKAXNREIEDE

TE— M OLT B th /U5 % 7 AR B Wl A AR K B9 mT REAFTE RS AN & B — 2K
(185 B0 o BT LAAE HEAT S B A i 2 it 22 S0 AT 10 i A sC N A i vk a4 . AR N il vt £
A LR ILE:

(1) W) H W B AR/ 2 AT 55 B R — 3, TR B i 48 o — 284 U RD
AT G — e BUTE 2 A MO DR A RS DL T

(2) WETARNZAAER) FAF . f L7 f) 0 A Sk 35 L v 18] LR B AT 23 6 26 R L 75 3 Al
THOLT /5 2 A S s = A T 07 20k SR R, I L Br A5 21 74T

(3) WESEENA M NN, R k2 S T 50, B 0I5 5 W T F LS 5%

8
5.2.4 ZHERRITI

— FRE3E g ] %) 32 i A P A IS v %) Ta) BRSO L B 0k g3 BT 4 R OE e, E A S LU LA
J5 TH N2

(1) $ds 2, 3% By 25 50 AN J2 1] Bl 25 B 58 4 A m) B B8 Bl n e R Ge b A "R 0B
MU FE RGN R AFRFEF R,

(2) ZHBR/ B4 A G BB, 5 NIRRT 200 2 FIARE T
100000 J7 %,

(3) M BR/FE A A AT S JE MEE (B S0P JE BN A . B 3R N8 B O E S 2
1101031980 XXXXXXXX, M EH FK MR I T 23 2, 7R M i e 75 22 AR 48 = Be 09 80408 ok
i 78 WA - B B A 00 15 5L B S T A U Bk i A AN T B A B

5.2.5 AEFERE AN DE

TE— MO AT 2 ] fE 22 s o8 a8 202 AN S 4B B A A J 1 080 40 mT LA, T 21
R R AR e 7 FLSORE T Y R A i 30 A AR A o B AR B ORI R — e R —
JBAR OUT i kb 2 AR g S A AR 2 AR L T LA IR T L PR AN A S B J R
I RO AR AR 55 1Y J P R AT IR

(AT 55 2 o 3 — 20 gl ) IR T 5 SR A 7 B o AEL S P 4R A SR A AR 22 TR L 431

(D BF B ZAT EAESLER X 5510 B2 5 7 Bl B 1.

(2) WAFRA T BoA L AE B 6 A AN RGE 2 % MR

(3) —mHEEMR T M5 T B

X i PP 19 50 A SO T SR O i A R B A M Bk B ¥ I ik Ak BE AR B L IR A REAS
OB 5% B4 5 B AN N R L 5 — b1 B0 2 A ) LA Kl
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5.2.6 RERMELSE

R BAEAT Z2 40K TR 2 A7 0 B FEAT SC I B0 IE 31X 28 K v B 2 808 DR 5 O 10 0 R
w6 TR A 2 T B4 IR R B B L T ) AR P A A A A TR T SR A AT
W R ) 2 5 8 P 22 8] AT LA 3 0k 44 R T HIL 5 AT OB HR AT L DT IRC A & 2 [ 9 22 30 5 B 2
0[] — 40 QSR AN 2 IR 20 o B AT R I

5.3 HIEE&EK

B AR R 2 AR R PR A% 3R A S B A B 2 B B B B L A A —
A A7 TRAE — > — B R A7 v O P 4R 06 i ) Rl At =

5.3.1  Beda el R it 3G sl )t

B AR A D T 48 Bk B 22 Bk Aol R L D SRR O 2% 9l 45 3 H R OR S0t . 4K
I B R R v A OC e ) R0 R S AR BCHE TU AR 5 A S A3 BT BRI A e 5% A 5 Ak B

1. E&FR 5

SRR ) [ 850 2 54 1A Y )L PR SR o 22 A R TR A B S R A S S A A
AE VT T o [ A 30 5 2 4 79 A A SR AN 2 ] — A4S 1 SR DX T 32 2890 S LR JLASJ7 I

(1) [l 44 5 SC, i an= 3R 7 BE AT DLAE 39 5 ALt mT DL g 3 ROKCR St 58 7 BE ] LL4s
A= B SCRT DASE THR LA 2 o DRI T 298 W BCHE 4R 10 5 B i 3G 2 MR S A

(2) SR SCo an s i ” A TH AL 48 #Y 2 8] — SEAAR, SO e 2 117 f 22 R 7 R
AR 2 [] — S N X SORE IX SERIE G — Ok .

(3) BfigE— ., TR R —A LR 04 Ja8 M A B T 58 23 10 BB R 58— [ 4 20, 81
140cm F1 1. 2m, REEHBE T THAEFTHE 5L FA MR A RN E 25— N, B2
AR ELL .

(4) ID-Mapping., X & —>F.IK W AU AR 5 B2 0B — 2647 H R8s 19 o —Ar iR,
H A 2B A [R50 2 8 K5 2R 40 v (9 SR R . B An sl ST R] 2 0 T — sk v RS Bl Y
FHLR BB 2 Bl AAAk 1 Ml O£ 2 T A AR 30 B8 4 H Sk A5t 25 B8 T IR, fn SR B v [ S 5l
BN H Sk 2GR I8 2 w5 B P 320 ) K PR AT 4 i R T 0 e B A S R X i T
FI G A H Sk 45 09 X 70 9F 17 DE C , 3X 4> o #2 0] DUAR 9% 3% & 9 IMSI (International Mobile
Subscriber Identity, E BrF s F P R 5118 5 5@ i b AT, @M 5 2, ID-Mapping 77 2
R FHME— U0 5 (B 0275 B R IE S A AE G- BE - IE 44 A5 55 EAT IS /Y P DR
X TE ik e AR I )l A A L,

2. HETUREBEXESH

WER— AR PERE th oy — A8y — 2R (R T R X A B T B R ITT AR 1Y . TUR A
B A R — A () AT S8 T AR T LE Sk A S A A o o X T (e m v L RT LA
PR J5 22 VAl — A i M A e B 55 — A TR (A2 Ak

D) FRFREIR Y X A A 5

Xt FFRFREE A B A R B Z A ARSE S Rl Lol X (RO E . Bk A
A e DATFE a) vay oo va s BA r NAREME by by eeeees Jboo F A FI B H ik 4 BcE ] % AT
DU — AR R s e A By o MBS RS, B 1Y ¢ ASEA AT . BRI (A B KRB A
WU o, BB BEUE b, MECAF L BI(A=a,,B=b). WA HEM (A, BB & FIF4L1E



| #5% %ERS %Dwﬁkﬂp

FHHEACBEIT, X H(UFR PearsonX” it &) Al LU T 314 .
c (0 —en)?
— 2 2 S0 TS0 (5-1)

&
o KGRI A, B)E’JX)L{A”UbFﬁf“(EI]%IZTlJr?ﬁ) M ey 72 (A B BB, /] LR
iﬁfr%ﬁ.
count(A =a;) X count(B=bh,)
eij: (5’2)

n
B IE NG count(A=a) 2 A FHRAE a; MIC %% M count(B =b) 2 B

ERAAE by AR UG- R RITE T X e AT B, X B TR R X 5T
Tﬂ(mﬁtﬁﬁﬁjﬁ S BRI 4 5 A T BUR AS A A 9 HR T

VGRS A M B RS A R T B E K B AHREGC— DX (1,

B15.8 (A X AUARFRIE P RA SC AT . B A T 1500 AL A AR AT 2
B2 AR SRR A5 Sy /N R AT 5 S A A S M R R B . R R AT RE B IS
WL R BOIC SN ER 5.1 frs AR .

x£5.1 BE“HN"FMEZRIEHHEKE

i i # R 2 % & it
JINU 250 200 450
E| VNI 50 1000 1050
& 300 1200 1500
ﬁz‘;: %i+%:(Al 9BJ)E(JEﬁt£bFEE € ¢
~ count("5H ") Xcount (/ML) 73()O><45()790
i n 1500
~ count('Z ") Xcount("/N'D 1200><450*360
N n 1500
~ count("H ") Xcount(C"JE/NEL ) 300X 10507210
€21 n 1500
count("Z& ") X count ("HE/MiE D 1200 1050
€y = =840
°c n 1500

WARG-DHA
(250 —90)* (200 —360)* (50 —210)* =~ (1000 — 840)”
= 90 . 360 R T 840
=284.44+71.11+121. 90 + 30. 48 =507. 93

MFEES LLAHRENC-—DCQC—D =1, XFHAHE 1.7 0. 001 B EFAKFET, HL R
PR (AL 10, 828 (CHLF X° 434 A9 B 43 s 2% W % 7T IFEAT A i BB B k3D . i T2
TR B T IZ AR L T LA AT LA 4 < 5107 R 5 % Bl 352 S7 (9 B0, O W 75 6 T 45 5 10 B
X A JE T (5D FHOC Y

2) MK REL

Xt BUE K . 7T LG T R AR B R 5 R B COURR B IR b BV O R B0 K i
HAREME . MERB vy, BN

Dla, —A)(b; —B) D) (ab;) —nAB
rA.B:l:1 == (5-3)
' No A op No A op
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(o) = 4

Ho,n 0308 a, M b, 50205 175 A I B RO A B 2r 502 A B Ay I{E
op Moy MBI A M B MRAERE, —1<<r, ,<<1, WRMKXRE r, , WHBUE N 0 A 1B &2
T BIE AT Z RN FEAEA DG M s W SR AR S R B vy MEUE /N T 0,00 A F1 B 2 fAH G
(s — BB 55— A (E D T30 AR A OE R B vy MHUE R T 0,00 A FT B2 IEAH G,
R AR B 3G ng n, {R R O AR G R L anlEl 5. 6 BN

. 530 L T 2 AR O O S 2400 2 P R
IR SeF BRI A B R A GH OE R B
Lot Sutele. I A RECBEBSECAL GIALIEMTA NG
L STt MO R A R L — A M X R B S T X
(a) TEAGE (b) S B0 A R R IR A G RY  EX O AN R R

Bl 5.6 J&VE] R & CERBENZ DT 2SBECRERENZ D7,

bR b SR S ORI BN = A B —

PN R

H Python sRAHC KRB HIEA LI 3 .

(1) A NumPy #EH 1 (1) corrcoef O pREUIT B AH & R B0

(2) H Pandas ft ' DataFrame %t 42 [ 47 (9 AH M5 575 corr O T LR H Fr 47 311 22
() FR) #H G R 4K

(3) HE %5 Python P IHH AR,

Bl 5.9 SRAHKREORG],

PEFACRS AT

import seaborn as sna

import pandas as pd

data = sna. load dataset('iris') 2N B EE 4

df = pd. DataFrame(data, columns = [ 'sepal length', 'sepal width',6 'petal length', 'petal width'])
result = df. corr()

print(result)
PP IB T4 R A 5.7 iR
| & Python 3.6.5 Shell l=]c e
File Edit Shell Debug Options Window Help
zepal_length sepal width petal length petal_width *
sepal_length 1. 000000 -0, 117570 71784 0. 817841
sepal_width -0. 117570 1. 000000 —D 423440 —-0. 366126
petal_length 0.871754 -0.428440 1.000000 0. 962865 —
petall_width 0. 817941 —-0. 366126 0. 962865 1. 000000 I;‘
b
Ln: 309 Col: 4
Bl 5.7 5.9 Misfras R
3) Iz

TEME R MGE 2 . B )5 22 (Covariance) FH T B PN B SRR E, FEEh T
25 ) — F AR IR R 0 o BV A A8 G AH [T A I 5 25 . B AT R R DA A Ja o ] — i A 4k
. M EUEEE AB A n WHIEAE S ((a;oby) s (ayby) sy (ay b))} AR B Y
BHE S PR R AR B 1 B AE , B

Ea Zbi
i—1

E(A) = . E(B =B=
n

n



| #5655 HEXERHLE (100)
; O

AR BB T ZEE XN

> (a; — A) (b, — B)
Cov(A.B) =E((A—A)(B—B)) = ! (5-4)

n

MR X G- 5K G-H ML, WA .
:CWUME:E«A—KMB—Q)

r/\,B (5’5)
OAOB OAOB
o Moy 4352 AR B FRIEZ . J3MAFT LIIER .
Cov(A,B) =E(A + B) — AB (5-6)

XFF AN T — R WA EPE A R B AR A KT ACA BRI BARATfE R T
B(B A WIEEAED , BLA A R B M 7 22 M 1E s 59— 5 1T, W — AN @ PR (E /N T, 55 — A
JE& P TR T e MR L AR B T 25 1

WEE AR B EMSL 0 CREAMEH) W ECA « BY=ECA) « E(B), Witth N
Cov(A,B)=E(A « B) —AB=E(A) « E(B) —AB=0, H¥ A7,

Bl 5.10 3% 5.2 45T 3 A R R MR A BIAE 5 AN B ) 000 2 1 B S A% T K L
L P T 255 BT I A A

#5.2 FHAMESHEAAMNBENEESR

B | = EHEBENREME/T EESRELAANRENE/T
tl 6 20
t2 5 10
t3 4 14
t4 3 5
t5 2 5
fi# .
6+5+4+3+2 20
H%%ﬁ%%%m%ﬁ;——?———:§:4
e 20+10+14+5+5 54
ECE R 2 /B RN %) = - =-=10.8
WRAEXG-0

Cov (e HL T B9 B A% L 3w BHEC 28 WY R A )
_6X20+5X104+4X14+3X5+2X5

—4X10.8
5

=50.2—43.2=7
M T B 7 22 R IE PR G AT DA A 28 W) B R 5 R B
Python ] LA A | NumPy 8 CovO BB H 7 25 .
%1 5.11  Python R P J7 2271,
PRSI T .

import numpy as np

from sklearn import datasets

iris = datasets. load_iris() 2N B E
A= iris.data[:,0]
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B=iris.data[:,1]
result = np. cov(A, B)
print(result)

3. RMEERR

R TR A R T AR Z A I B I A B sk . TIE E A0 SRk SR R 4 P — 1 AR S
T A TE AN B A A R 9 1 5%

ff F§ Python A9 NumPy #RE F1 ) unique O BRE AT L — i AH sk BV X P HEE T
R X T 2R AR 8 axis=0, /] UEIUAR BYAT L5, WURIE E axis=1, AT LIETUR I
IES R

B 5.12 E#ZHEBAHANEETT.

P .

import numpy as np

fg '[ [2'2511]', WFICF, 2,200, [s4Y, T AR, &, 20, [0S, ESCSE Y, T, 200, [S2Y, R pE N,

result = np. unique(A, axis = 0)
print(result)

4. BIEEHRPQN 5 LE

B0 A 1A W RO A vh 5 A ARG T 5 Ak B

X B S S g [ — S Sk 3 A T K dhs DR A TR P R RT RE AN [) o 484, o s 1 T REAE
— R GE A W AL T AE I3 — A~ AR GE R S L 5 S T A TR T B BT L A ]
A% T REAS [A] A 55 AR FT REAS ] Cln 48 4t 4 2 48 55

AR BT A A% O R A R A Y o AR B SR B T () IR T R A A o A B
JE o AEL SR TR P P A i A S 1 O SR S — RE B T EL RS — A TR S A, — o R AR
PRAR ST 8 A ) — FOR T VRAN LS RO SR (B S A JBLC.D 4 B 43k
LT CRAF B M A G R o BN R G 2 A SR R R B — AT R S S R AR R Y
JRET S T 93— FT R 2 B o A B RO 2 v B — AT R AR TR LS R T VA S 5 = B R
(19 27 A2 2t K50 T P A R AT i 2 A Y BT L 5 — R B TP il o A I SR R AR L5 2
AN R TR E R EF WAL ST, 1R BT 5, 32 0] 2 0 g B 2 K 1 A 80008 o 28 ) L
PRI AR — i AR A A T M 25 2 A — D 2R LS IR 4 5 AR T 43 ) 12 A G I & =2 ) i
Friedl 31X B I 118 SOZ U0 E W B0 vh 28 1)

Ak PR A (L e 5 9 512 2 i R — S R R U S ST IS ) G AR B TR SR T SRR AR S
AP A G ) 3 S s S AR MR A 7 8 O 28 B P XA T S e i PR 4 T A A R R A D T
IR it phe o 5 14 BLAA T %

5.3.2 Python 5§t 450K

1t Python 4 73 Mt b BT F 3 A9 B0 26 A7 T RER A T AN [R) B0 B4 L, PRI 28 o5 28 00 B
e FAREAT LB . ] Pandas BEHR Y mergeO) | concat O J5 ¥ 1T LA 58 UECHE 19 46 A

1. merge() J5 %

merge() 7k FE I T WA DataFrame XF 2 W) 3L R 53 477%E . Python 1Y mergeO)
755 SQL H join B HIVEAEH 2Bl merge O ITEERYH HIIE X NT

merge(left, right, how = 'inner', on = None, left_on = None, right on = None, sort = True)
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Wy (@)

EGLLR

(D) left HIEBHZEN DataFrame XT4£

(2) right HZEFE A M DataFrame X4,

(3) how & & ,BUE 'inner' | 'outer'| 'left'| 'right'} . 2RIA N inner, inner J&H
AR Souter SEPUIFAE A M JE PEEL NaN, left J& 75 31 0y A3, 47 i 19 J& % B NaN; right
AR ECA TR A A JE PEE NaN, X BT SQL o join By N H2 S E#E: AN ESE A
AR,

(4) on & TEENIA .

(5) left_on % B A M| DataFrame X} 4w T & FE 5 051,

(6) right_on B8 4l DataFrame % & b [ T E# 1Y 51

(7) sort W& & I 5 & 2 X Bl AT HE B True, BIHEFT .

51 5.13 mergeO 7k B 5 R 41,

e A T I

import pandas as pd
S_info = pd. DataFrame({'%**%5':['S1','S2','S3",'s4"','S5'],
WA DVESCF e, R, T, T AR, R )
course = pd. DataFrame({ ‘e[ 's1Y,'s2",'s1", 's4', 's1'],
UREEE [ 'C2','C1Y, 'C3Y, 2, 'Ca' ] })
df = pd. merge(S_info, course)
print(df)

BIFBIT4a LA 5.8 PR .

B 5. 14 f2 B AR PO R A B merge O J7 ¥ AU A US4
AT .

import pandas as pd

S_info = pd. DataFrame({'2%¢% ':['S1','S2"','S4"','S5"'],
WA DTECE 'XUTﬁW"','XUﬁE' TR

course = pd. DataFrame ({5 S1','s2','s1','s4",'s1'],
PR [ 'Cc2','C1, 'C3, 'C2' 'C4'1})
df = pd. merge(Sflnfo course, left_on="%#"%5"', right on="4i5
print(df)
PP IBATA A 5.9 PR,
| & Python 3.6.5 Shell (o] & [z { & Python 3.6.5 Shell (=@ = |
File Edit Shell Debug Options Window Help |Fi|e Edit Shell Debug Options Window Help
¥E ME BE ~ FE ME RS ER# o
0 Sl JBXEF C2 0 S1 JEE S1oC2
1 51 ¥¥FH C3 1 St WXF S1 C3
2 51 WXH 4 2 51 ®EFH sl Cd k
3 52 FELE C1 m 3 52 JliEE s2 C1 E|
4 54 FE£R C2 = 1 54 it s co
> | >>> =
Ln: 143 Col: 4 Ln: 40 Col: 4
K 5.8 5,13 sfr4s R K 5.9 65,14 sfr45 R

51 5.15 4 how="outer'B} merge() J7 2% ) 5 I8 5 B il .
BT .

import pandas as pd

gradel = pd. DataFrame({'2%%5':['Sl', 'S2','S3"','S4"','S5'],
A UVESCFE T, R, T, T AR, R
"= %¥:167,92,67,58,78],
'"HiiHE . [82,88,96,90,87]})
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grade2 = pd. DataFrame({'*¢ %5 ':['S1', 'S2','S4','S5"','S6"'],
R E R R 11 [89,34,74,90,83]})

df = pd. merge(gradel, grade2, how = 'outer')

print(df)

i RwE 5. 10 s,
5 5.16 merge() F i i 2 AR AT EOYE 4 LA AR )
BFEAEIT .

import pandas as pd

info_s = pd. DataFrame({ '35 ':['S1', 'S2", 'S3",'S4", 'S5'], "fk 44 ' - [ "4 30, XM, Xt T, T4
RO, R, s &, B, &, &t ]))

course = pd. DataFrame({ %% ':['S1','S2",'S1",'S3",'S5",'S2", 'S1'], '"#k& - [ "X T, Xk,
CF, XIS, R, s, S ], R e (e, e, e3Y, 'e2, 'C2, 'C3Y, 'CA ], TS : (78,
82,67,92,89,77,68]})

df = pd. merge(info_s,course,on= [ "% 5", "4 '])

print(df)
PPzt R A 5. 11 Fims,
1 & Python 3.6.5 Shell =] o L& Python 3.65 Shell ===l
File Edit Shell Debug Options Window Help File Edit Shell Debug ?ptions Window Help

¥E _HME =8 2 &BE ABERL A N 3
0 S1 WXFE 67.0 82.0 89.0 i3 GYAE % oC3 e
1 s2 AliZlE 92.0 8.0 34.0 2 51 UYE & c4 68
2 53 T 6T.0 B6.0 Nall 3 52 WEE B ocos2
3 34 FTFEA 580 80.0 740 13 GlEE B 63 om |
4 s5 HAF¥E T8.0 8T.0 800 B 5 53 dfx B cz 92 [
§>>SI6 Nall Nal NaN 83.0 5 2»55 B#dE & cz 89

Ln: 183 Col: 4 Ln: 13 Col: 4
& 5.10 i 5.15 (s fr45 3 B 5.11 fi 5.16 s fT45 %

2. concat() 7%k

concat) J5 i H T X Series X} R 8¢ DataFrame %f 52 09 8045 48 47 2 42 , 7] DL4E 8 #e 54>
AT ATED 4 L AT LUAE 28 3% 4 7 20 outer 5 inner, 5 SQL A [A Y J2 , concat O A~ 23
FE RPN ETAROER AT LAE H drop_duplicatesO) i, HuE HAE XN .

concat (objs, axis = 0, join = 'outer")

SHL .

(1) objs M Series ¥4 .DataFrame X £ 8% list X4,

(2) axis WHE T BIEZLH, axis=0 RRNITERE  axis=1 TRV EHE,
(3) join W B ERM I X BUE N inner 5% outer,

5 5.17 concatO) J7ikEHR G,

ARSI

import pandas as pd
datal = [['S1', "X F", 'Z'], ['s2', "X fEg", '],
['s3', 'XifoT, ' B, ['sa, FE&R, '&%'],
['s5', " Hrk, %« ']]
dfl = pd. DataFrame(datal, columns = [ '2#5 ", "#:4 ", "5 ')
data2=[[78,89,80,61],[77,83,78,66],[90,54,68,78],[76,66,80,82]]
df2 = pd. DataFrame(data2, columns = [ "B 80", "Jeif ", "SR EF AR, BRI D)
df = pd. concat([dfl,df2],axis =1, join= 'outer')
pd. set_option('display.unicode. east asian width', True) £ 7R i SCH R 5 B G 55
print(df)

BFisfrgs BuE 5,12 Fias,
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| & Python 3.6.5 Shell (=[E] = ]
\File Edit Shell Debug Options Window Help n
FE OME #A r—:#l ESAEE éﬂiﬁlﬁffiﬂi éﬁiﬁi -

0 51 $EE I 1.0

1 52 aliEE B 77 0 83.0 78 U 6.0

2 53 Aitx B 80,0 54.0 68.0 78.0 =

3 s4 FER X T6.0 B6.0 0.0 82.0 H

4 55 H#HHE EZ  Nal NaN Hall Wall

»> -
Ln: 20 Col: 4

& 5.12 5. 17 (iB 1745 5%
5.4 BUEIRENL

e HEAT B 73 B 2 il 8 W 2 50K B s E K (Standardization) . F AR HE AR 5 B 20
HEAT B 73 A RE A ik f P i 4k 22 TR A [ 32k R0V Y0 T 22 S 3 IS A0 XoF 4 A 45 2R A 52

5.4.1 z-score Jjik

z-score J5 ¥4 B T JE AR B 59 349 (1 FIbR o 25 1 R A7 BOE b v AL 1Y) L Ak BRSO BCEE YA
Oﬁ%%lﬁAﬁ@E*ﬁﬁﬁiﬂﬂoAIEE%EHKW 1) B 58— 5 40k TR —
B HITE R z-score [Hf & L T Z M BEAT etk, HEHERKNT.
X—p

Xnormalization — 6 (5-7)

b, x R JEUR B » o 2 7R JEURR B (9 3906 L o ZR IR B IO AR HE 22 + X, rmativation 2278 BB
MEAL S BB . B AR EAL 19 D7 1A 1 E (AN StandardScaler O %75 1% .

1. BEXFiE

F A RE SCT5 1 AT R s v A il = AT K (5-7) g A S B

B15.18 & B bR HEAL s 1]

ARSI .

def my scale(data):
mean = sum(data)/len(data) £oRMME
variance = (sum([ (i — mean) ** 2 for i in data]))/len(data) 2R E
normal = [ (1 — mean)/(variance) ** 0.5 for i in data] = f BN hR L

return normal
import numpy as np
X=np.array([[1.,-1.,2.],[2.,0.,0.],[0.,1.,-1.11)
scale = my_ scale(X)

print(scale) | & Python 3.6.5 Shell ey
*EEJ_‘? %ﬁﬂlﬁl 5.13 F)]’A/j_‘o File Edit Shell Debug Options Window Help

[[ o -1. 22474487 1.33630621] -
2. StandardScaler() [ 1.22474487 0. -D. 26726124] B

[-1.22474487 1.22474487 -1.06904497]]

JH P ] LU sklearn #5853 57 () StandardScaler () 222 |
ok SE PR BCHE AR vE AL, B B R AR B R

Ln: 18 Col: 4

B 5.13 i 5.18 BB fras s

sklearn 3,
5] 5.19 StandardScaler ) J7 ¥ 5085 b1 AL 75 1]
R A R (1

import numpy as np

from sklearn import preprocessing
X=np.array([[1.,-1.,2.]1,[ 2.,0.,0.],[0.,1.,-1.1])
scaler = preprocessing. StandardScaler(). fit(X)

print(scaler. transform(X)) B fit BELAE b ST bR AL (R 4k 0 — AL R R AR
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5.4.2 HeebrdEqbiik

e ZE AR AL AL FR Ay DX TR 45 0 8 0-1 B HEAK B 2 X0 D i 080 P R AT 1 — Ao e P AR 46,

B SR 0, 1T I . L% L st T
X — min{xij}
Vi = max{ X} — rnin{xij } (5-8)

FEb min (A1 masc ;)3 0050 B AL x, 1 — O A /R (. 2% B e A B O
A HE X MinMaxScaler O % 5,

1. BEX A&

FH B E S5 04T BCHE b A 2 AT =X (5-8) 4 i S 3

B 5.20 WEIREA A2 X doR B,

B AR

def my scale(data):

data = (data — data.min())/(data. max() — data.min())
return data

import numpy as np
X=np.array([[1.,-1.,2.],[2.,0.,0.],[0.,1.,-1.11)
scale = my_scale(X)

print(scale)

FEFPIE AT 45 R 5. 14 Fis .
| & Python 3.6.5 Shell =B e

File Edit Shell Debug Options Wlndow Help
LLD ABBAAAAT 0. 1.
0.33333333 0.3333 j333] =
[u |33333333 0. 6EEEEEET 0. 1 El
> -

Ln: 58 Col: 4

K 5.14 i 5. 20 is 17455

2. MinMaxScaler()

F Al LE F sklearn 77 A MinMaxScaler () 75 3k 52 BUEUHE 45 1 4L . MinMaxScaler ()
A — N EHES - feature_range, F il H K46 H 46 B (97 [ BOAJELO, 1],

f51 5.21 MinMaxScaler () J5 32 54 br HEAL 7~ Bl

FEA A TR I

import numpy as np

from sklearn import preprocessing
X=np.array([[1.,-1.,2.],[2.,0.,0.],[0.,1.,-1.11)
scaler = preprocessing. MinMaxScaler()

scaler. fit(X)

print(scaler. transform(X))

5.4.3 I R#sAHE bR UEAL T Tk

R R A XA AR AL T7 0 ;i DA HE die A 208 0 1, A0 A0 o D s i il S 3 [ — 1, 101X
[P, e T O -

X;
D — (5-9)

max{| x; [}

i B 5 B ELTE O BRF ST 6% B4 4R, 508 M i R R



| #5% BERETAE (115)
O

FH P ] DA A sklearn HP A MaxAbsScaler () J7 12 316 52 ¥ £ K48 GHE bR 4L .
5 5.22 MaxAbsScaler ) J5 12 5085 #1 AL 75 1]

ML I (13 Python 3.6.5 Shell (=[@] = ]
import numpy as np \ File Edit Shell Debug Options Window Help
from sklearn import preprocessing [% ?:5 _é: é: % ;
X=np.array([[1.,-1.,2.],[2.,0.,0.],[0.,1., -1.1]) >>[>D' 1. =0l l%’
scaler = preprocessing. MaxAbsScaler() Ln: 8 Col: 4
scaler. fit(X)

print(scaler. transform(X)) 5.15 4] 5. 22 B 1745 R

R EiTE RwmE 515 i,
5.5 HIEHRY

TEFEATEE 73 Ik B A5 2 1 Bdis 4R vl REAR K e T & Bl 4R B AT Bl 12 2 ZAR K
4 B ) s PR OGBSt R AT U 2y . BT IS B V0 24 (Data Reduction) , & 4§ 76 X 42 48 4 55 L 54l
A B N 25 B B SE R b SR B A AR AE S DL 4R DRSO R L DA T AR S T BE R R R TR S Y
A4 T e KPR EE MRS (8 B B . T I & 2 6 0 205 M B 4 b AT i 42 48 S T A % i HL
T2 77 A= AR TR SRR ALY 23 BT 435 1 . B VA 2 0 95 4k 19 24 B30t I 24 VBN R 4

5.5.1 #IH%

49 2y (Dimensionality Reduction) B 18 # J2& 0 20 B 25 18 B Fifi HLAZ & 558 P 59450, r F
T3 AT JE T AR e /NIRRT R B . A R A R AR R 7 e AR R BB Y
dmasim b,

1. BEFEERE

Ja P AR R — P AR H 2 T VR AN 56 L 55 A DG BT AR 1 Ja P s 4 2 AT R 0 RN B
FCH b /) Ja e A (0 75 BRI A 1 AE 38 00 A ST RE b T A BT A T A B Y 500 A
B TR E B R E R S T

T nANEE A 2" ATTRE TR, X TR AR IR FE AN E &KX
vk, LTy R M Y B0 R 2O FEE B AT SR WS S R AT R P B DL e 4 L 0T R H A F)
SRy i AR . ESEER IXORN B0 5 R R A ALY R T DUE T B L . AR (RN R 22 1T
Ja& P gt B A R i . Y AR T DA R 28 A R M VAN R S ] G At ST
SRR FH A5 1 £ B, AR R R B ORI 5.3 PR,

*53 BUHEFEREROCBROFETRER

| B % #F =S RRRVA
MR EEE: (A LA A A LA LAY
IR T 4 -
AL A oAy A AL A | BTERIR S y il .
LN R IARESE S (ALA A AL A A
o A? Ag?
{} 7>{A19A47A57A6}
N
=>(A;.A,) — I 24 19 P4 ) Y N
=>HA G0 EEE . (AL LA LA ) I ET | | #5102 I | ETh I | EE) |
{A; A LA}
HA G EHEE . (A A Ay}
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(1) B HTESE, B ) F 5 A8 B = 8 PSR AE 8 29 R AR 4, o o 8 1k 4R v
SR 1 JaR P I TN B VA 29 B v R AR T B R MR AR R R A i B R I B S

(2) B Je B . 220 1) I ) B3R 2ok R el 8 A T P 4R T B 7 4 Uk AR b I B R 1 R b
2 JE P

(3) B ] iy e P AN B AL 0] 5 M BR A2 6 o 1205 B8 38 20 1) i 0L 45 1128 20 1) Ji I IR AH 235
B PP B 0 B T TE SR A N R — A R 22 R k.

(D) PERIHLY, M3 — DR T AR K IR R S5, AN E R s — ek b
AR 3 s A 3 SO R IR Y — A S5 SR TR BRI A i R R B R 3 g
Je o AR DR SN HEAT T EE BEFEI , th 25 5 A0 B0H H 3 DR SR At BT B TP Y BT AT R R AR E
SEAAHCHY , H BUAEARS h i &8 PEE iUE 20 J5 B 1k 1 4R .

X T 1 45 RS AR AT LIS ] o w] DA ] — A 2 o (DR ] I 2 1 Je M e R 7

2. INEETHR

/NP AR (Wavelet Transform, WT) J& — BB (1) 28 # 20 A7 7 ¥, & $2 fk — A Bl 00 %% ol A28
) S (] -4 37 8 1, SR R AT A 5 B A0 40 A A 3 ) BRARU T L /NI AR o 1Y) 2 AR o R o AR
e B2 5 73 5% Hh ) R 86 5 T A A BB XoF I [) (3 (8] A3 R AT Jmy 0 AL 20 Tl 3 A 4 - B ds
FXE S REO B 4T 2 REZ AL, e 235 B A i M504 B (8] 200 53 AR AL A3 32 40 4 L /N 78
e B8 A Bl 3 I AAUE S 4 BT SR, AT T SR AR BE S AL AT

AN AR A LT R A

(1) R T /N AR A AR 53 B 3 e o I 020 BRI

(2) R T R ARG IR PR I 3003 B

ZIN I 7L 4G E A I 3 T 3R B 53 B R (AT - AE S TR AR DG B RRAE B B
Gy PR A 58S R AE B B P,

95,23 /NN

PRI T

import pywt

import cv2 as cv

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

plt. rcParams[ 'font. family'] = 'STSong' = K T BRI FE
plt. rcParams| 'font. size'] =12
img = cv. imread( 'D: /Data Mining/tx5 — 23. jpg"', 0) = 5 BUR %

#XF ing AT haar /NEEARH, S Gk A3 SR AR KT e A TR R AR AR 4 A
cA, (cH,cV,cD) = pywt. dwt2(img, 'haar")
# /NP AR 22 S5, AR 43 £ X I A B

pl = plt. figure(figsize = (12,6),dpi = 80) £ —IE T, IF 0 % i A K/
axl = pl.add_subplot(2,2,1) #RIEHE—A 217 2 5 F I, IR R 21 4 — iR IR
plt.axis('off") = N R Ak bl

plt. title( R4 43 & KIE ")

AAl = np. uint8(np. uint8(cA/np. max(cA) * 255))
plt. imshow(AAl, 'gray')

axl = pl.add_subplot(2,2,2)

plt.axis('off")

plt. title( 7K i 45 43 i FI4R ")

AA2 = np. uint8(np. uint8(cA/np. max(cH) * 255))
plt. imshow(AA2, 'gray')

ax3 = pl.add_subplot(2,2,3)

plt. title( '3 H & 405 2 R )
plt.axis('off")
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AA3 = np. uint8(np. uint8(cV/np. max(cH) * 255))
plt. imshow(AA3, 'gray')

ax4 = pl.add_subplot(2,2,4)

plt. title( "X M £ m Mo it B4 )
plt.axis('off")

AA4 = np. uint8(np. uint8(cD/np. max(cH) * 255))
plt. imshow(AA4, 'gray')

plt. show()
iz fr e e 5. 16 fros .,
7 K505 'R w??%ﬁﬁ%ﬁ@v ”ﬁﬁﬁﬁﬁiﬁﬁ H%%ﬁmﬁi@@

3. RS

F 453 B (Principal Component Analysis, PCA)J&—F F T 1% 22 J@ 4 i) B0 s P4k 5 1= .
B B A B TR D T b e v Y [ B S D SRS AR AL S (R BB R L
TR B R B Wi A AT A T A T R E Y

1) PCA B

— R T M (B AFAE — 22 B A G OC 2 L BRI W] e 4 2D 19 25 6 T8 AP R B oL Mt 36 5K AR 25
RIS

i an , BB A B SC Gl 43 100 43 VBCEE Q43 150 43 VB QU 43 2R 100 43 b2
G430 100 49) SBTANER 5. 4 B,

R5.4 FUZERNE

E E X B % W B w %
S1 90 140 99 100
S2 90 97 88 92
S3 90 110 79 83

e B X SR H ST R U — R B B 2 AR B R, R
g A BT — A T B HE R i SO A [ L BT AR D AR 3 TR AY s S
BT 3K A B 1 A CBCE T DA R 55— 32 A B R B0 B 0 43 1O

F LAY BE (PCA) X FR K-L(Karhunen-Loeve) J7 1, B J& — Rl i 3 F 9 FE 48 )7 2. PCA
W E T A AR AR R 5 AT A 38 BT LA VR 0N R A RN AL B A AR R 4 T BRI AR
AR 55 T B S5 AU A T2 R

PCA (1 32 5 H 2 6 85006 v e 32 B2 00 R A0 AR D b i . HL 0 b B 2504l 46 02 n 4
1, 3545 m A EUE (<D, x(2) 5+, x(m)) . A EDREIX m ANEE 48 n iR 5] n' 23X m
A n' 2 BN SRR TT g A0 3R TR LA B R .

PCA B AR F .

A n GEBIEREARLE D= {x(1),x(2), . x(m) }, [FELER B LEH n' .

W 4RSS Y 0 GERCIEAEAREE D
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b
stepl  XHFTAT HOREAHERT P AR, x(D' = x(D) — — D) x(s

=1

step2  HEREARMP T Z M XX

step3 XA FE XX HEAT R AE AR S0 1 5

stepd UM J KA o' S HRAE B 0T W A R AE 19 5 Cwy s wy s ooe s w5 8 B G SRR AIE 1] 3
HEAG T 41 R AT 1) £ P W

step5  RPREASE YR —REA x(D L BT EEAR 2(D =W x(D);

step6  H R HHAEARLE D' = (2(1),2(2) ,+++,2(m))

5] 5.24 PCA Bk H,

FAREE X(D=(x(D,y(1),x(D)'=x() —x,y(D'=y(D)—y, 401 5.5 iR,

®5.5 BEAHExGO.yOSHOLUEE xGO .y’

X)) x(i) y(D x(D' y(i’
X(1) 2.5 2.4 0. 69 0. 49
X(2) 0.5 0.7 —1.31 —1.21
X(3) 2.2 2.9 0. 39 0. 99
X(4) 1.9 2.2 0. 09 0.29
X(5) 3.1 3.0 1.29 1.09
X(6) 2.3 2.7 0. 49 0.79
X(7) 2 1.6 0.19 —0.31
X(8) 1 1.1 —0.81 —0.81
X(9) 1.5 1.6 —0.31 —0.31
X(10) 1.1 0.9 —0.71 —1.01
- {H x=1.81 y=1.91

(D) XTI REAR AT PR AREE . x(D' y(D I 5.5 iR,
(2) SRAFAEW 7 22 56 1
0.616 555556 0. 615 444 444
B (o. 615 444 444 0.716 555 556)
(3) SR I 25 J0 B 14 5 AE A RVRRAE [7]
i lcov—2l, | =0, SRIFAFAEME . A, =0.490 833 989,1,=1.28 402 771,
—0.735178 656 —0.677 873 399
0.677 873399 —0.735178 656> ’

(4) s 4 AF 35 BB 20 /I B9 00 HE o i Lk 5 P B KAy L X, = 1. 28 402 771, X R [
FRAE A B V= (0. 677 873 399, —0. 735 178 656) ',

(5) TEES S TLAHAAR 2D =Cx(D ' y(DDV G=1,2,,10)$ IR FE B A9 4k FRAiE
AEINT — K S R R A — 4k E R .

2) ERLr o Hr ek PCAO

Python AY £ 543 0 #r AL PCAO sR%, How FHIE R F .

PCA(n_components = None, copy = True, whiten = False)

SR

(1) n_components F & & AH B (W RRAE 45 A H L o7 D2 int B 50t m] D2 O(E i

mwwexmmm#ﬁmiﬁ%#$mmzu{
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“rqO

SrEe. Biln 959 .

(2) copy A bool ERY  JUEH True B# False, R J2& 44 5L 46 Bl & % — 0y . X AE 18 17
Jo IR B AR AN 23 A8 L BRINN True,

(3) whiten 2 bool Z&#Y, & & J& 15 XF B 2k J& (0 8040 AT br ik (7 22 0 1, BRI R
False,

3) PCA X G0 # s vk 5 %

PCA X RE W HBELNT

(1) explained_variance 3%/~ FE4EJ5 45 32 8000 1 7 2508 T 28 (H R R, R M 22,

(2) explained_variance_ratio_ &7~ 4% 35 20 1) TRk R .

(3) components_F7RREAEZS [0] o 2 REAE J5 1] 19 25 ) 1, B2 RS b i e A0k 1) 12 2 18011
FRAEJE I X A I 09 B — A7 BB — D ARAE ] B . B S 4% BRORR AR (8 B K B/ (9 0y 4 47 HE
Iy .

(4) mean_Z7n il o Y ZR B AL TH A0 B A FRAE L 3 (H

PCA Xt Gy # M5 i r

(D fie(X) R 8 Xk IIZR PCA BB,

(2) fit_transform (XD R N Zh ¥ d 5 X R IIZk PCA B8, [F) i ik [ Fe 4t 5 i) £l

(3) inverse_transformO) 3R ¥ B 4k J5 19 5048 7 6 i it s 55040

(4) transform (XD R K B dls X % 4 i 5 4t 5 1 B8l

B15.25 PCAO KR IR

POFACES IR

import numpy as np

from sklearn. decomposition import PCA

X=np.array([[ -1,2,66, -1],[ -2,6,58, -1],[ - 3,8,45, -2],[1,9,36,1],[2,10,62,1],[3,5,83,
211)

pca = PCA(n_components = 2) 2 REE 4

pca. fit(X) = Y145

newX = pca. fit_transform(X) = B AE )5 1 B s

print(pca. explained variance ratio ) # it STk R

print(newX) £ far R A 0 B HE

PB4 Rl 5. 17 Fis
L& Python 3.6.5 Shell (=[] = ]
| File Edit Shell Debug Options Window Help

[0.85713353 0.03398198] o~

[[ 7.96604337 4.12166867)]
[ -0.43650137  2.07052079]
[-13. 63653266 1. 86686164]
[-22.28361821 -2,32219188]

[ 3.47849303 -3.95193502] =i
[ 24.91311685 -1.78492421]] ‘ﬂ
b2 A

Ln: 115 Col: 4

5,17 ] 5. 25 BBt 45 R

SB—A7 A E R SRR L BT LR AR — AR AR R P i T LA T R A Y
LAE/TS

5.5.2 gy
HUE T 25 (Numerosity Reduction) & FH AR 58/ B B8 28 7 18 2080 0 JR 4f B0 dE
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1. ${EIRY

R MR U 249 32 MDA 8 2 o I B A S AN A O ) AR5 A o 3 e AR A 2 A R 4 R ek
REAE BN FE DO 2 A DR B 2 R g IR S BB 0 4 [ B D AT B AR L R AR I
WFE R A e — AR E i O e R — A TR ST IR = A B0 BE AT RRAE U 29 1)
— B AE 3 AL RR

stepl 8RS FE . TEFRRE S [H] 48 FFAE T 4R iy 8 A RR AR A RGBS TR RO —
N

step2  ITAGE AR . B A — RS E S TG REOR I TS BERE Y (R — S PR 1L

step3 A AL (T AR A B RRAE 4 S8 R IR ST

FRAEH 2940 PRAGOE 00T

(D Filf A0 Rt AR w42 0 R0R

(2) HA7H e 9 K8l 12 40 A IORS JZ

(3) AT LAAT 2] iy o A K a0 42 A LG5 2R

(4) i B A Y RRAE

2. XA

FEAS I 29300 2 KR 4 v e ) — > B R PE RO RE AR T 45 7 4R RV o2 25 8T
JEAS AFAEEER AL T AORT L ARl — 26 5 550k AR R P AT SR IR K e 92 4l A PR
WU B B 38 T — W IR B G v i ORI e G B Y il A AS A B L ol s R b g
TOSRE, — O B B9 70 A HOE TR REAR R0 — A T4 . TEARAR S B T AR S L T E R 4R
LR B B ) — S {5 B XA A W IR A TR R B AR T AR R A,
S b BURE i 2 IO TR 2 BURE 1% 22 368 i A 19 J7 95 R SR % ke DI [0 A5 1Y) AN ] gk B
f 24 A B MBS I JBORE IR 25 — e e AR . 5 1 X 48 A s 4 B0 M0di 42 4 A L L R AR
29 FLAT Y3/ AR 3 R SR LT IR B AR I A I B R AR RAT T A RTE

3. FHEENPS

R AE AR UR 24 J2 R AR AF 28 B BOR B0 2 22 YRR AR 1) (B8 AL, 1 =2 i 20 i Y IXC 1], 4
AN DX ]S B — A B R 5 . XA BOR B0 R TR TR AL T B i3 L O B T AT BE A A A
RARAZIRE R . FEEPAZ D2 A S, Wl LR LS. A S 076l — AR B AT
it B . R A S B AT A TS PRl

A Z WRFEE T 247 LR PR

(D BA, FHEFEL IR Z T A,

(2) MPRENERERY  HO UL B B2 SRR o A

TS FHEEIT A A LT 3

(1 BT HR o #6 3T RBE 70 A Hoh Vs R MaxDiff B 7 1812 doks i i i 552
M.

(2) BRI, BXFP I LPHe Bl B A W 0 R s Xk 9230 73 Dy e ml R 6 A5 A2 — 1R R A9 X
AR T 55 AR B0 R AN MARL” o A K U1 24 R 5l 0 R 2 o il

(3) Bk, R L B B BEHLREAS SR RBE S L BN f] A e 4% n ASREAS CRBLEEAR
29) RIS TERE AN I JZ L RE AR

5.5.3 KR4
Bt R4 (Data Compression) gt e il FH 22 4645 21 I 4f B0 19 VT 20 80 IR 47 7 478 o 2R X
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45 J5 0 BCHE BEAT F R B N5 A5 B B U9 2 Bk R T L 5 U RR A B . BRAE T
BEFAT A B A 150 e 4 5 18 /N 5 78 48 0 =8 B 43 0 AT /0N D82 728 8 6 1 s i A0 At B
DL B B A T Ja M 0 500 A AR G 1 e i s R

Bl 5.26 B 46

FE HL R PE IS SCAR A, d UL A 2 B0 T R 2 25 R 55 o A PR 2 E A R, RT L BR —
T 43 FH ] 0 P38, AFE N RE N Bk B 45 0148 SCAS rp i 52 1R B I SO T AT ) 1 TR 46 1 1
W BRSO P E G SCTEMIBR . ZEAS B P SOA SRy B A AR A AR G AR A AR G AR B T AR A
JoT R AR 2 2 9 9 95 95 2R FE PR P PR P — M — M — e — M — e — A

FEFACHS T

import numpy as np
dictB=['fi&t', 'BEMRE", ', '—K']
maxDictB = max( [ len(word) for word in dictB])
senl = ' [Tt AR U7 AR 47 AR 47 AR 4 AR 4 o 42t AR 47 T o AR AT
sen2 = 'R P IR P P IE PRI
sen3 = '— fiit — i — B — B — i — i
def cutB(sentence) : £ 5L T 57 S 3 ) e R G E H S 493
result =[]
sentencelen = len(sentence)
while sentencelLen> 0:
word ="
for i in range(maxDictB,0, —1):
piece = sentence[ sentencelen — i:sentencelen]
if piece in dictB:
word = piece
result. append(word)

sentencelen —= 1
break
4 4 LI I
if word is " ' | & Python 3.6.5 Shell (=]=] = ]
sentencelen —=1 - - - -
| File Edit Shell Debug Options Window Help

result. append( sentence[ sentenceLen])

print(np.unique(result[:: —1])) & FisiE & i E;‘%’c]?ﬁ SRR =
cutB(senl) >[>>—§£] \%l
cutB(sen2) Ln: 129 Col: 4

cutB(sen3)

s fr g R uE 5. 18 fin,
5.6 HIBEBTHSEIEEHL

A8 K3 T Ak B 3 AR T AS [ A RO 5 P A (R A R 42 R . A AR R — AR D
U5 R A e AR e A AR D ik o e s AR — b R A 0 5 B B DR D Bk 16 e 1] A s
() 5 5 e 28 0 e R A 119 70 28 VIR IR BE T ML A fiE T

5.6.1 EiiAsi

B AR e H T R A AT ML A AL B DA AN [F) R0 A9 £ 58— B — A H AR Ba v
UL B0 A8 B A8 RRAE B AL RRIE AR E AL 3 S2ARRAE AR Ak 0l #4458 ( One- Hot-coding) %5 .

1. HEZEK

FHIE A 4k (Binary Quantization) [ %0 7E T 3% & — 4> B KRR AR 5% W E LR S
B Ry 0 B0 1O B R IEREASFRAE I L5 & A Z 8 BB R B B R B R 2
{200 07 85 11 85 b e A SRy RELRE B 7 R i

B 5.18 i 5.26 HIiBEFT4E
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(o) = 4

sklearn. preprocessing. Binarizer () j& — B J& T #il b #R AL B 1) J5 ¥, ‘B 7F B8 B 22 FR A (H
R CEE . HE T .

Binarizer(threshold = 0.0)

Hop , 240 threshold /& %5 & W B {H (float) , AT £ I, /N F 5 55 T threshold Y {E LS4 0,
IRy 1, 7EERNEOL T . B{E R 0.0,

B15.27 FRAE AEALR B,

BT .

from sklearn. preprocessing import Binarizer
data=[[1,2,4],[1,2,6],[3,2,2],[4,3,8]]

binar = Binarizer(threshold = 3) £ RE RO RO 5 £y A1 R L 1 B

print(binar. fit transform(data)) = 3B e AT BLA, SRR PR AL
L& Python 3.6.5 Shell =@ = | BIpis a5 e 5.19 i,
[Fie Edit Shel Debug Options Window Help 2. HHIERRAENL

[Eg § ﬁ ; HEAE 5 #E 1k (Characteristic Standardization)
N T R R R Ak B A B B T B

Lni66 Cobd] bRl ML EFRUEIL (UL 5. 4. 2 ) LB K4 4
B 5.19 {527 s 474558 PREAL (I 5. 4.3 ), BT SRR A ol B T iE
(R TR RT BEEAT BRI AR AL

D SRR ESL
SRR AR AL BRUS W BETE (O D IX RN IF BUEATRY A 1. SRR v AL i 20 B A2 =X
A A B B3 SR A% R AR K SR A R R Y R o ) BR DA B B . LR TE K

.
X/iJ: :ij ’ Z inj =1 (5-10)
Xij i=1j=1
i—1
2) trifE 2R ELL
bR 25 hn HE AL B H DB X .
CX X .
Xi= ’ 1=172,"',m;J:1,2,"°,n (5-11)

1< 1<
- E: E — \2
;H\:EFI’ ;= Xij’sj: — (Xij 7X]) °
m m

PR 22 o A b B A5 31 04 8 KO B A 25 R AR (HE B 9 F- (B 0 VbR ifE2E 0 1 (9 4%

s R
—_ 1 = / ! 1 N ! — \2
Xj:*ZXﬁ:Os s;= 72(Xij_xj) =1
i=1 m;_
3. BT H]

¥ 22 FRAE AR # (Continuous Feature Transformation) [ H A A 3 Fh, Bl F L2 Ui 1)
RRAE 722 46 B T i 50K B0 e TE 2 48 | B T 0 B ok B ) R AR e R AU 7 8 B A5 4 n KR s
(8 AF 2k M AR A 5 SR IBCRFAE =2 (8] OC 3R (9 mT eV A RO 48t 1R AL I S TR

D Z I

— Bk U, 2 10 2L AR #e (Polynomial Transformation) #R &3 B Y 7 24T A9, — K PR

8
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p Q)

B (degree=1): f=kx+b; " IKMKEE (degree=2): f=ax’ +bx+w; =IKKE (degree=23):
f=ax’ +bx"+textw, 28 AE AT LIE Y Ho 4 TH R (Y 1004 B Jy 2L VE A B |- B
Bz BN

USRS AR AE u v 54T 200 S AS BB/ L IR 4 s 2 T 22 ok 3 MRIEL B o® Lu X v,
Vi o B P SR 1 AL B R T RO AR AR A B R R T T X A A — A
JEE (R W S5 o 43 KA BR A8 TE v 4R BE AT AR

1 4n
0o 1 2
matrix = (3 4 5)

6 7 8

X HLLASE 2 4703 4 5 10 fldEAT Z2 0 a0 e

X degree=2 I, AEHeJ5 H[1 3 4 5 3X3 3X4 3X5 4X4 4X5 5X5],

Y degree=3 B, 85 H[1 3 4 5 3X3 3X4 3X5 4X4 4X5 5X5 3X3X3
3X3X4 3X3X5 4X4X3 4X3X5 5X5X3 4X4X4 4X4X5 4X5X5 5X5X5],

7E Python i 8 A8 6 >k 22 50 4% F (14 p6 8 h Polynomial FeaturesO) , Hody FATE 0 F -

PolynomialFeatures(degree = 2)

degree=2 IR Z WA ZEIYERE Ny 2,

Bl5.28 ZIA AR H,

B R .

import numpy as np

from sklearn. preprocessing import PolynomialFeatures

from sklearn. preprocessing import FunctionTransformer

X = np. arange(9) . reshape(3, 3) =4l 2 IR

print(X)

ploy = PolynomialFeatures(degree = 2)

(
print(ploy. fit transform(X))
ploy = PolynomialFeatures(degree = 3)
(

print(ploy. fit transform(X))
FEFFIs T4 RN 5. 20 Fros.

| & Python 3.6.5 Shell (=[E] % ]
File Edit Shell Debug Options Window Help
[[012] =
[345]
[6 7 &]]
[[t. 0. & 2. 0. 0. 0. 1. 2. 4.]
[ 1. 3. 4. 5. 9. 12, 15 16. 20. 25.]
[ 1. 6 7. 8 36. 42, 48. 49. 56. 64.]1]
[r 1 0. 1. 2. 0. 0. 0. L. 2. 4. 0. 0. 0. 0. =
0. 0. 1, & 4. 8.1
[ 1. 3s 4. 5. 9. 12, 18 16, 20. 2B, 27. 36, 45, 48 |
60. 76, 64. &0, 100. 125.] =
[ 1. 6. 1. 8. 36, 42, 48, 49, 86, 64, 216. 252, 288, 294,
336. 384. 343. 392, 448, 512.]1] L3
P o
Ln: 21 Col: 0

& 5.20 5. 28 BT 45 R

2) B
AT 8 B4 1 (Exponential Transformation) A] DLk 2% J5t 26 ) 8088 20 A, 35 2 b BR 40 B9
=i,
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£ NumPy FEF L e HIRAITEEEEL expO
51 5.29 FEEAEHIRAH,
BT .

import numpy as np

from sklearn. preprocessing import FunctionTransformer

from sklearn. datasets import load iris

iris = load iris()

print('JFEHE : \n', iris. data[0]) & BRI E NS 0117 8UdE
df = FunctionTransformer(np. exp)

dfl =df.fit transform(iris.data[0])

print("FR BB S B : \n', df1)

FEir RwE 5. 21 i,

13 Python 3.6.5 Shell =] o

File Edit Shell Debug Options Window Help
E#E: -

[5.1 3.5 1.4 0.2]

R T ERIAE E
[164.021907T3  33.11545196  4.05519997 1.22140278] El
e | <
Ln: 1246 Col: 4

B 5.21 i 5.29 MiBFT 45 R

3) X B 4

AT Rt B e (Logarithmic Transformation ) A LIS R e i BE 0 A » EE M R T .

(1) T LAZ /INERHE 9 266 X0 5018, 7 (B 1153

(2) AT DL e s 1SR e 4t Sy Ik 15

(3) 43 By el 22 AT DA Sk B AR B I R .

NumPy FEF i JLZE X8 (log TR L e IR AYXTEL  loglo Fam L 10 A JE 5T %L . log?2
TR 2 NIRRT B AR B A ik W LU 3 from numpy import < log_name >% A#

B15.30 XHAH RG],

(E AN Y I

from numpy import log

from sklearn. preprocessing import FunctionTransformer
from sklearn. datasets import load iris

iris = load iris()

print('JEZHE: \n', iris. data)

df = FunctionTransformer(log).fit transform(iris.data)

print ("X HAR e J5 4R : \n', df)

4. TR

ML 1 (One-Hot-Coding) X # A One-Hot gt , HiJ5 v 2 4fi F N A2 BB X N AR 2
AT Gt — AR — R . RS TR R 1, HA A # S 0,

g PR 5 o JGX A SRR, T L N=2) 46 iy 55 => 10, L => 01,
Xan, FEREBCE L E SR R E G B 3 AR BT L N=3), G i R o [ =>
100, 3 E=> 010, E => 001, F4, 3 S FFEEL 2Bk, Rk, PEEK EER JGX A
4 AERE BT LA N=4) gt fi5h Jy JE 3k => 1000, Bk => 0100, P FEK=> 0010, L =3k => 0001,

B LA 2 — Ay 5 i R R ] py Ik SE R R sl A e A 45 R [(1,0,1,0,0,
0,0,0,17,

sklearn H & #2351 A P 4 1% PR EL OneHotEncoder() , Hoy AL T .
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OneHotEncoder (categories = 'auto', sparse = 'True', dtype = 'float')

S .

(1) categories BRIN K "auto ' s HI T AR 40 I 2 H 4 A 2 A 38 500, 8RN J2 B4l 9 9] 3%
categories[ 1 JIRAEHE 1 51 WL A 2531

(2) sparse BRINH True, W E N True, B 0055 57406 , 75 W 2% [8] — S804

(3) dtype #RINH float, A T3 8 Fr 5 i) th Hoals 26 2L

T

(D fit(X) i Ff# X #1454 OneHotEncoder,

(2) fit_transform (X) T X #{5& OneHotEncoder, I H¥# X,

B15.31 ARG R G,

BFART

from sklearn. preprocessing import OneHotEncoder

data=1[[0,0,3],[1,1,0],[0,2,1],[1,0,2]]

enc = OneHotEncoder ( sparse = False)

enc. fit(data)

ans = enc. transform([[0,1,3]]) # R A8 E sparse = False, §iy ) 14 & 5 i 72 g A& =X, BRZ 51
#HIE R

print(ans)

BT RWE 5. 22 iR,

Xd‘:":*_%)_% ':F' ?ﬁ%ﬂ"]ﬁéﬂ»?ﬂ%*ﬁ?%ﬁf*& La Python 3.6.5 Shell @M
FEAR B — 5] 84E—R1E [Fie Edit Shell Debug Options Window Help

- e e [[t. 0. 0. 1. 0. 000000 1.1] =

TR BHE—HRAEL RIS 1 51[0,1,0,1 0.8 [|>»] -

Ln: 101 Col: 4

R VLE A AN EUE 0 F1 1,84 One-Hot 5t 4%
e PR 2R XA HRAE L [1,0] R 0,0, 1] R Bl 5.22 5. 31 M58 17455

L ZEAS o B A5 SR B RTALL 1,0, - TR R RORIZFFE R 05 B ZANRRAE . X0 T4 2
H[0,1.2,0], B4 3 FfH . B4 One-Hot st £l H 3 fii >k RR XA FEAE,[1,0,0]F R 0,0,
1,0]3%7R8 1,[0,0, 1138/ 2, FEA i 25 B b (0 26 3 A 058 6 A7 +++,0,1,0, - J 32 Fom
IR N 1 SR BES 3 AR, XN T4 3 51[3,0,1,2], B4 4 FiE . I 4 One-Hot st 2 i
FH 4 v 3k 2R s A HE1EL[1,0,0,0]58 % 0,[0,1,0,0]%7% 1,[0,0,1,0]F % 2,[0,0,0,1]3
7R3 AEA N iy 4 SR P S 4 VL, 0,0,0, 1R KR IZARAE N 3.

5.6.2 Kia itk

Hd B Ik (Data Discretization) J& 4844 1% 48 19 508l 647 43 B, (i HL A8 o — Br BEB ik i
DX T] o[RSk 6 500 20 B R 8 1 %) T Ack BE I B 20 2 G ) 4 0 LY 9l A 3 S U B (E L T AR 22 B Y
R0 A3 2 Bk M0 B R B S B L DR IR M BRI AT Ak A BT 4 v AR X
SYRE . BIANARIE (1~150) & 3% 22 RURRAE , Xt T3 . f 75 10 22 57 34 7 230 o B00(E)2 10 A BE 2R
A W AR W P 48y B O B (9 A AR N AR N AR O AT DL B R 3k AT R
MR ANTE S, SR ey 2 F

1. &x;i%

85981 (Equal-width Method) f2 ¥ J& V8 43 2 B A A [R] B B2 A X 1] DX ) A %5 H 2 A
B g sl S . H A E A (E A X R R [0, 60, B /MELR 0L B RAB N 60, AN SR E
HAY g 3 S5y, I X 1] B % 434 00,207, [21,40] . [41,60 ], 454 & AR X 1 & T8 IR A K]
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fdi 1] Pandas 19 cutO bR %L BE A% 52 145 5875 W B BUfL B . Hw RDE AT -

pd. cut (X, bins, right = True, labels = None, include lowest = False, precision = 0)

SR

(1D X Ry — 5 Fom R B 4R

(2) bins 2 int ZEHY, Q1R I AR n, W3R X rb B9800 70 55 SE Y n

(3) right 4 boolean 2%, BRIN A True. F7n & 561 5 fie £ M 0 £l .

(1) labels #2UK list.array, BRiIAH None, £ R B 8L G & A2 989 24 FK o

(5) include_lowest i boolean 28, BRI\ h False, £/ A& X 0 e £ M B s . %5

R R 1 A 5 o e M A4 3

(6) precision 24 int 288, SRR HE L RIRIR DXV A /N BB K, 0 A 1 25 51 A0 ) L BRIAE A 3.
55,32 R A5 58 vk AT KOs B HLie s

BEAL™ A 200 A B4R RSO AR Jim 38 o 2 98 vk B e  OF BEA T AT AL

PSR .

import numpy as np
import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt
def cluster plot(d, k):
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = [ 'SimHei']
plt. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False
plt. figure(figsize = (12,4))
for j in range(0,k):
plt.plot(data[d==j],[] for 1 ind[d==3]], 'o")
plt.ylim(-0.5,k—0.5)

return plt
data = np. random. randint(1,100,200)
k=5 %0k 5 ANSE T8 X ]

dl = pd. cut(data, k, labels = range(k))  # % 9% B AL
cluster plot(dl, k). show()

B frgE B 5. 23 Fin,

S = NN W A
T T

—— 2. EHE
swin somesssnse o0 ZEM0 B (Equal-frequency Method) 42 ¥
Tm— AH [ B0 7Y 1 5% TR A X ) ORAIE A4 IX

B RCR A — 2. EREEIEED VA

0 20 20 60 20 00 A M T TE E A X)L X JE] A B kR A S B
K 5.23 5. 32 (951745 TEMEYE ., WA 60 PREA W H K 3
HRA S A A K E R 20 SRR, X FR

J7 R WL A5 R 7 Dy 14 2] o3 A R a2 B A R A5

FH P 7] LAF A Pandas 9 cut O BRECHEAT 55 55 2 8L 3546
B 5.33 I FH Sk R AT B0 B Tk s B
BT .

def cluster plot(d, k):
import matplotlib. pyplot as plt
plt. figure(figsize= (12,4))
for j in range(0, k) :
plt.plot(data[d==3],[j for i ind[d==3]], '0o")
plt.ylim( -0.5,k — 0.5)
return plt
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import numpy as np
import pandas as pd
import matplotlib. pyplot as plt
data = np. random. randint(1,100,200)
data = pd. Series(data)
k=6
=[1.0% i/k for i in range(k +1)]
w = data. describe(percentiles =w)[4:4 + k+ 1] = {di H describe( ) BREURE 358 4017 £
w[0] =w[0] * (1 - le—10)
d4 = pd. cut(data, w, labels = range(k)) = S50 Bk
cluster plot(d4,k). show()

BT RWE 5. 24 s,
3. BE&E

n p—
3k B AL AL A A BRI 4 ——

FA T A komeans 51V 6 SR HE | T

(AT K ALMBAK 2 EEI K AER 1 e

TANBE R B 19 40 251 R Bk AR AR D . e

W78 7] — AT 9 19 @ A N 85— pi i Kl 5.24 il 5.33 0938 174

RS Y B AL T T P A E A4
Kt 7 A X 4K

4. HALEE

] 5 T8 B A R AR R 2 5 v AR W SR BUE R A AR ke 1, ] Eé?ﬁﬂﬁ%&ﬁ&ﬁ
RG2S 58 o AR IR R 10 3 A0 R S AT B 3 A AR A E AL i T DA ek A IRl L, X Ry
T DA FH B0 53 A 1 43 B0k S BB 1 B OB (S0, 4.3, 2 7))

5. ChiMerge & %

ChiMerge 53 J& I H = 7 7058 19 S8 11 12 % 8 22 70 A48 d 9F 47 25 i fk . 12 5075 i Kerber $2
o RO7 AR R MR L T A IEALH G B BB BTk . BT R B R A A
A5 B DX ) EL AT Al 2R 4 A T3 A X TE) BT LA O A e T S PR R4 JF . B A Al 5 oy
At AEARLA: 1 48 At A R D R D7 (EDBRAER S 288 20 A 1 A 4L B2 8y

R 7R 5 A S SR AR U T A Y 3% S B HE Y T 4 A XD R O B A AR R A X ]
(9K J7 (B (Chi) » SR J5 BOR 5 (e /N T A DX ] i 47 5 0

R EATEAR.

2
chi = 2 e =" (5-12)

C. k 2
Hl By =R X (0R, = ZAM% PIXEE G EBIEOLC = Z;Aijq HKAFEAANED N =
= i—

2
DR, (BEABED .

i=1
T T g — S TR R R R TR . R 5.6 SHRRIE Ay WLEH SR .
%£5.6 HIEA, WREE

X 8] %51 %3 2 #373 P1ITH R
[4.3,4.5] 1 0 0 1
[4.6,4.9] 0 1 2 3
IRLLOPEY ' 1 1 2 4
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5.7 RMIER 5.6 TR A B E S 2 8 05 500 AT RO R e LA j 1 A B BR DL

A .
x5.7 HBEIX
X i8] %EH 1 %3 2 %33
[4.3.4.5] 1X1/4=0. 25 1X1/4=0.25 1X2/4=0.5
[4.6.4.9] 3X1/4=0.75 3X1/4=0.75 3X2/4=1.5

AR LA PIAS RT3 P A DX B9 05 {8«

o (1—0.25%  (0—0.25%  (0—0.57% (1—0.75)"
hi=—s T 023 ' o5 ' o7

(1—0.75%  (1—1.5)°
0.75 T 1.5

=2.25+0.25+0.5+0.084+0.08+0.17 =3. 33

ChiMerge B3k & — A5 TR O7EM H N L0 B Wik 7 i .

ChiMerge H kit FE AR A0 F .

stepl  FIhafb . ARG B HOW JE PEXTREAR AT HE T L AR T — AN X ],

step2 G IFIXIE . AT X ] A8 A~ 2P BR

step2-1  JF5AE— T A AR X [0] ) 7 fA.

step2-2 KR 5 (E /N — X X E] A TF

R B . s R EHKT, Bl AXE RGN0 R E., 53R E®
FRE AW, A ISRIECEN 1. A 3 25, H B 2,00 90 96 B A B (10 % i 3
KD T RITEIME R 4. 6 (BFMED . BIE A E XAET, 400 JE Ak 7 i A 90 Y0 iy ml g 158
RN RITES/INT AL 6, 3R KT BE 09 77 (8 88 Ul B & PR RO 2 A0 B0l 7 1, R BE S
If . WL BEER R, XA A IFR S TR 2 0, B HUE B XG> XK, — B
0N AT DAAS 25 B A, b B T D25 B A /)N DX ) 80 B K DX (R A~ S 850, U5 48 2 DX () 25 a1
FRRATFBR RIS 2 LA X ] 5D LA X ]

ChiMerge %53 4 77481 F 19 B 15 B 4 0. 90,0, 95.0. 99, f K X A 4B 10~15,

2]@ 5

5-1 PR,

B il

(1) 4 JE bR B 2R AT 4 B AR He 28 B 19 24 B 0 29 2 78 DL R ( )BT 5.
A BB AZ IR B. 43S
C. Zds sk B D. Hods i 2 4

(2) TN JE T 50 14 37 725 1 2 ) o
A, AE AR B. Bk C. B&E D. it s (A

(3) e >R 42 B B dng T 119 ) RS 384 4 () 25, A8 0 3k 245 A0 R 195 00 3l AT 3 ot
AR ( )s
AL SERZ R HEE
B. CFE R B R AE k4 i R 2
C. Bl 55 7 2 A7 3 o e 20
D. FHEUE IR LA SRAT delea Bl , S8 J5 BEXT delva Bodl #5473 B W) 20
(4 ( ) B RS 14K A0 A T 8 R T 1) K50 A
AL LA B. i C. RBRE D. Rk
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(5) BHEEW®RMITEARIEC ),

AL SRR E AR B B. BEERRER Co —EEfedA D, mE MR
(6 7 R B b AR R a0 1 5% B 2 )
AL BE s B. Bds A7 i C. Bdli o br D. Hodls A

(D A 12 MEEMEMICrH e £H P H 5.10,11.13,15.35,50,55,72,92,204,
215, 7R FH S5 00 CGE 59O R 43 J7 B B AT TR0 o0 i 4 AF8 TR 15 FEER ( YANFEF N

A1 B. 2 C. 3 D. 4

(8) 7E_FJBh 45 i K 4 if (58 B Ry 50015 ZE 5B ( IMNFTF .
A1l B. 2 C. 3 D. 4

(9) SRAES T I RG i 8 i 2 SR AR B AL 19 1 i ¢ ) B CRBEBCE BN R A K,
A, FEAE B. A%F C. D. Jk

(10) JE PTG — R 4 9 2905 1% L B A T BRI RTIN B3 T 371 C )@,
A, R B. % C. % D. JU4x

5-2 HiZS L.

(1) 27 5 3 A0 M 58 UM SR B 38 T G AN AR D) 43 2 A B BE L 7E 4l 1 B B
A LR ¢ YPATIY 7K

(2) FIEAE E 0 48 50 1 AR AR S AR /NEE R S 95 A SO0 004 Y ) K AEIE
SRR

(3) Y= 24 1) JEL I 2 0/ Jir 25 B 11 B ML A 2 8 M 1 A B8 A T 1 O iR R AR R R
/1N 7 RN

(4) FRAE A2 52 A (1 REAE o C ) /N B O A O I R AE B O X R AR R AT
2RI D R AE B

(5) FEAS A 2550 2 MBS 4 ik i — A AR R M ) FHE,

(6) Ui A5 4 19 B A A2 X B0 347 C VAR ER L LLE TR S0 15 B ISR .

5-3 WAl B HEAT RO AL B 7

54 AT AT I SRR AT R WOk Ak B

5-5 RPN EEE W 5.8 K 5.9 iR,

x5.8 HIEKA *59 BIEEB

order key datal order key data2
0 b 0.3 0 a 3.0
1 b 1.5 1 b 1.3
2 a 1.2 2 d 2.5
3 c 2.3
4 a 0.4

ETEES I

(1) BHPDBAEE LT inner (W) 4%,

2) s PI B AT lefe(ZE) 38

(3) B P EHR L AT outer (B JEHE

5-6  FIHFEALREL randint O 4= i 1~30 PR EHY 10 DFEA, 5 A FRAE /Y B0 4 R
sklearn #RE B PCA O REIE AT IR 4E (2 —48)

5-7 Python ZfESLBUTE 3 X2 $A[[0,1],[2,3].[4,5]] kit Z T B4 L e



